

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La Reina Doña María Cristina

NOTAS BIOGRÁFICAS

La muerte de la noble dama, Regente que fué del reino durante la minoría de su hijo don Alfonso, ha causado triste sorpresa, más profunda por lo inesperada.

Tomamos, rindiéndole el último tributo, algunos datos biográficos de la augusta muerta.

Doña María Cristina Deseada Felicidad Raniero de Habsburgo, hija del Archiduque Carlos Fernando de Austria y de Isabel, Archiduquesa de Austria-Este-Módena, nació en Groos Seclowitz, el 21 de Julio del año 1858.

Fallecida la Reina Mercedes el 24 de junio de 1878, contrajo nuevas nupcias el Rey Alfonso el 15 de noviembre de 1879 con doña María Cristina, entrando ésta en España el 23 de noviembre, acompañada de su augusta madre.

Muerto el Rey en noviembre de 1885, y en cinta la Reina, fué proclamada Regente por Cánovas del Castillo; el 17 de mayo de 1886 nació don Alfonso XIII, continuando la Regencia durante quince años, hasta ser declarada la mayoría de edad del actual Monarca.

Durante la minoría del Rey, alternaron en el Poder Cánovas y Sagasta, por el llamado Pacto de El Pardo.

Durante este tiempo, tuvo lugar el atentado contra Martínez Campos, en Barcelona. La desastrosa gestión política de aquellos partidos, redució el separatismo en Cataluña y en las Vascongadas, el anarquismo se señoreó de Barcelona, y la muerte

de Margallo en Melilla, fué el primer chispazo de la guerra de Africa.

En multitud de ocasiones la Reina Regente dió muestras de una gran entereza de carácter y un profundo respeto a la Constitución.

Tuvo lugar la guerra de Cuba, y el asesinato de Cánovas del Castillo en Santa Agueda. La magnanimidad de la Reina salvó la vida de Villacampa.

Rasgos de la Reina

Durante la guerra europea, la Reina Madre, de origen austriaco, observó una correctísima neutralidad, prestando un gran calor a las iniciativas de protección a los prisioneros, que dirigía personalmente don Alfonso. Esta noble conducta fué elogiadísima por todos.

Rechazó siempre, con verdadera modestia, todo homenaje, y supo captarse la admiración y el respeto cariñoso de cuantos la trataron.

La Reina María Cristina era coronel honorario del Regimiento de Caballería número 27, dama honoraria de las órdenes bávaras de Santa Teresa y Santa Isabel, dama de la Cruz Estrellada, de Austria, y Gran Cruz de Honor de la Orden Soberana de Malta.

Sobre todas sus virtudes privadas —dice «El Sol»—, sobre todos sus desvelos, destacó purísimamente su extremadísimo respeto a la realidad política de España. Ella no hizo los partidos, los encontró hechos. No resolvió una sola crisis a su gusto. Siempre aceptó lo que las Cortes le dictaron.

Ferrocarril de Alcantarilla a Lorca

Servicio de trenes de viajeros a partir del día 1 de febrero de 1929

Salida de LORCA	Llegada a MURCIA	Llegada a CARTAGENA	Llegada a ALICANTE
A las 5'30.	8'25	10'40	12'20
A las 7'30.	—	—	—
A las 17'50.	19'55	23'—	22'30

NOTA.—Los trenes que salen de Lorca a las 7,30 y 17,50 tienen combinación en Alcantarilla para Madrid, Valencia y Barcelona.

SALIDA		LLEGADA A LORCA	
ALICANTE, a las 6'45.	A las 11'32	—	
CARTAGENA, a las 6 y a las 7'50.		—	
MURCIA, a las 9'15 y a las 9'27.		—	
CARTAGENA, a las 13 (1 tarde).	A las 18,23 (6'23 tarde)	—	
MURCIA, a las 15'10 (3'10 tarde).		—	
ALICANTE, a las 16 (4 tarde).	A las 23'33 (11'33 noche)	—	
CARTAGENA, 18'35 (6'35 tarde).		—	
MURCIA, a las 20'50 (8'50 noche).		—	

PLUMAZOS

José Argilés del Amo, vecino de Madrid, tenía una novia.

Dijéronla a ésta que su José se casaba con otra y a la chica le sentó tan mal la noticia, que roció el rostro de su novio con vitriolo, dejándole ciego.

Esta Otela, de sus celos dejó en el amante, huella: Podrá ser él un buen pez; pero, ¡qué lagarta ella!

Leo que en Berlín han ocurrido durante el año 1928, 27.601 accidentes en el tráfico rodado que causaron la muerte a 218 personas,

Le digo a usted que los autos y camiones, fatalmente sustituyen con ventaja al cólera y a la peste.

¡Qué barbaridad! Perdonen la expresión, pero sigan leyendo que la van a encontrar justificada.

En Mongolia reina un frío intensísimo que ha alcanzado límites jamás conocidos. El termómetro marcó ayer CINCUENTA y SIETE grados bajo cero.

Cualquiera, tal disparate me obliga a mí a que lo crea. Si eso no es un cuento chino que venga Dios y lo vea.

¿Dónde está Trotski? No nos interesa, pero es curioso lo que leemos respecto al personaje ruso.

Noticias procedentes de Bucarest afirman que Trotski se encontraba a bordo de un buque ruso de mil toneladas que se hundió el domingo pasado.

Según esta información natural es que replique a la pregunta, que Trotski se fue a Pique y está en Pique.

Pero es que después dice otro telegrama.

Según despachos de Moscú, Trotski, no ha salido del territorio soviético.

De aquí se deduce, que no está en Pique. ¿Dónde está? Sigue leyendo, lector que tú lo averiguarás.

De Constantinopla anuncian que el barco que conduce a Trotski ha llegado a Eregli, puesto sobre el Mar Negro. Desde allí Trotski, se dirigirá a Angora escoltado por policías turcos.

¿Crees ya saber donde está el personaje aludido? Pues tres telegramas más, desmienten los que has leído. Que lo busque su mamá.

PILI.

El anuncio es oro. No lo olvide el comerciante y el industrial.

GRAN CAFÉ DE LA CAMARA

Exquisito café Moka y Caracolillo. Bebidas y licores de todas clases y de las mejores marcas. Vermhut y aperitivos.

ELEGANTES

En la conocida Sastrería de Miguel Cartos se acaban de recibir los últimos modelos de trincheras, gabardinas y trajes.

Como regalo al público, esta Sastrería ofrece abrigos de caballero, de buen paño y esmerada confección, desde cuarenta pasetas en adelante.

EL ANIVERSARIO DE BLASCO

La peregrinación cívica a Menton

Ha revestido extraordinaria importancia la excursión que los republicanos valencianos organizaron a Mentón para visitar la tumba del llorado Blasco Ibáñez, en el primer aniversario de su fallecimiento.

Al llegar el tren especial que conducía a los excursionistas, fué recibido por sociedades culturales francesas, por el alcalde y concejales de Menton, comisario de policía, delegaciones italianas antifascistas, representadas por el exdiputado Dino Rondani, por los socialistas, el exdiputado Francesco Chicotti, por los republicanos, Luis Zelaschi.

Organizada la comitiva, desfiló por las calles de Menton, hasta el cementerio.

Los manifestantes llevaban banderas y numerosas coronas.

El orden fué completo y al sentimiento de dolor de los excursionistas se adhirió todo Menton.

Al llegar a la cripta desfiló la comitiva ante el féretro, que se halla en medio de la sala sobre un túmulo, no habiéndose erigido la tumba a causa de estar en una caja especial de caoba forrada y soldada a plomo, para trasladarlo a España cuando las circunstancias lo permitan, como fué la voluntad del Maestro.

Las paredes estaban revestidas de colgaduras negras.

Al llegar la comitiva había ya depositadas numerosas coronas, de las cuales destacaban dos magníficas, de forma ovalada, una con claveles rojos y otra con rosas, ofrendas respectivas de sus hijos y de la Casa Prometeo.

Cuando terminó de desfilar la comitiva ante los restos del Maestro, el féretro desapareció totalmente inundado entre flores.

Es imposible describir el sinnúmero de coronas ofrendadas por las comisiones valencianas.

Entre ellas había una descomunal, de la delegación italiana antifascista que llevaba la siguiente inscripción: «Al gran proscrito español, los proscritos italianos.»

Acto seguido reunieron en la plaza del cementerio y dirigió la palabra, en nombre de la Comisión organizadora, el ex teniente alcalde de Valencia, don José Rosat.

Dijo que Blasco Ibáñez no había muerto, porque su espíritu anima a todos.

«Así como el sol —continuó— envía sus rayos para fecundar la tierra,

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2 SAGASTA, 13
CARTAGENA

¿Quiere usted comprar barato?
visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calza lo para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.
Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA